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Testvéreim! Húsvét 3. vasárnapjának estéjén, mely egyben Anyák napja is, Jézus köszöntésé-
vel köszöntelek Titeket: Békesség veletek! Külön is köszöntöm az Édesanyákat, Nagyanyákat: 
Isten éltesse őket sokáig! 

A mai evangélium egész terjedelmében Péterről szól, aki katolikus szemmel az első pápa. A 
mostani hír világszerte a Péter-utód, Ferenc pápa halála. A mai elmélkedés róluk szól. 

A bűnbánat és az istendicséret hangjai zengjenek énekünkben: Kyrie… Gloria… 

Imádkozzunk! Istenünk, Atyánk, aki atyai és anyai szívvel szeretsz minket, add meg nekünk, 
hogy az említettekre méltóképpen emlékezzünk, aki élsz és szeretsz örökkön örökké. 

Evangélium János könyvéből (21,1-19) 

Jézus újra megjelent a tanítványoknak, ezúttal Tibériás tavánál. Így jelent meg nekik: Együtt 
volt Simon Péter, Tamás, melléknevén Didimusz, továbbá a galileai Kánából való Natánael, 
Zebedeus fiai, s még két másik tanítvány. Simon Péter így szólt hozzájuk: „Megyek halászni.” 
„Veled tartunk” – felelték. Kimentek, és bárkába szálltak. De akkor éjszaka nem fogtak 
semmit. 

Amikor megvirradt, Jézus ott állt a parton. De a tanítványok nem ismerték fel, hogy Jézus 
az. Jézus megszólította őket: „Fiaim, nincs valami ennivalótok?” „Nincs” – felelték. Erre azt 
mondta nekik: „Vessétek ki a bárka jobb oldalán a hálót, s ott majd találtok.” Kivetették a 
hálót, s alig bírták visszahúzni a tömérdek haltól. Erre az a tanítvány, akit Jézus kedvelt, így 
szólt Péterhez: „Az Úr az!” Amint Simon Péter meghallotta, hogy az Úr az, magára öltötte 
köntösét – mert neki volt vetkőzve –, és beugrott a vízbe. A többi tanítvány követte a bár-
kával. A hallal teli hálót is maguk után húzták. Nem voltak messze a parttól, csak mintegy 
kétszáz könyöknyire. Amikor partot értek, izzó parazsat láttak, s rajta halat, mellette meg 
kenyeret. Jézus szólt nekik: „Hozzatok a halból, amit most fogtatok.” Péter visszament, és 
partra vonta a hálót, amely tele volt nagy hallal, szám szerint százötvenhárommal, s bár 
ennyi volt benne, nem szakadt el a háló. Jézus hívta őket: „Gyertek, egyetek!” A tanítványok 
közül senki sem merte megkérdezni: „Ki vagy?” – hiszen tudták, hogy az Úr az. Jézus oda-
jött, fogta a kenyeret, s adott nekik. Ugyanígy halat is. Ez volt a harmadik eset, hogy a halál-
ból való feltámadása után Jézus megjelent nekik. 

Miután ettek, Jézus megkérdezte Simon Pétertől: „Simon, János fia, jobban szeretsz engem, 
mint ezek?” „Igen, Uram – felelte –, tudod, hogy szeretlek.” Erre így szólt hozzá: „Legeltesd 
bárányaimat!” Aztán másodszor is megkérdezte tőle: „Simon, János fia, szeretsz engem?” 
„Igen, Uram – válaszolta –, tudod, hogy szeretlek.” Erre azt mondta neki: „Legeltesd juhai-
mat!” Majd harmadszor is megkérdezte tőle: „Simon, János fia, szeretsz?” Péter elszomo-
rodott, hogy harmadszor is megkérdezte: „Szeretsz engem?” S így válaszolt: „Uram, te min-
dent tudsz, azt is tudod, hogy szeretlek.” Jézus ismét azt mondta: „Legeltesd juhaimat!” 

„Bizony, bizony, mondom neked: Amikor fiatal voltál, felövezted magad, s oda mentél, ahova 
akartál. De ha majd megöregszel, kiterjeszted karod, s más fog felövezni, aztán oda visz, 
ahova nem akarod.” E szavakkal jelezte, hogy milyen halállal dicsőíti majd meg Istent. Majd 
hozzátette: „Kövess engem!” . 



Raffaello Santi: Krisztus megbízása Péternek , 1515 
 

Az említettek tehát: Péter és Ferenc  

1) Péter 

Péter így szólt: „Megyek halászni!” 

Micsoda lélektani dráma játszódhatott le Péterben! Gondoljunk bele. A Messiásváró Keresz-
telő mellől átáll a Messiásjelölt Názáreti mellé. Három éves diadalút az övék, tömegek vonul-
nak ki Jézus mellé. A Zebedeus fiúk már-már a Messiáskirály jobb és bal oldalán látják 
magukat. De a főhely Péteré, a Messiáskirály utóda, őrá építi Jézus az ő Országát.  

Egy idő után azonban Jézus arról kezd beszélni, hogy vége a dicsősségnek, mert a Főpap és a 
Főtanács bitófára fogja juttatni őt. Péter tiltakozik: Mester, megbolondultál!?. Az Írás szerint 
a Messiás sérthetetlen. Mire Jézus lesátánozza őt. Aztán bekövetkezik a tragédia. Jézust 
elfogják. Péter elrejtett kardját kirántva vagdalkozik, de a Mester leállítja őt.  

Aztán jön Péter árulása! A letartóztató főpap udvarán háromszor is megtagadja Jézust, azzal 
hogy nem is ismeri őt. Megesküszik rá! Pedig egyszer azt mondta a Mesternek, hogyha a 
többiek meg is tagadnak, én veled halok meg. De még a keresztfa közelébe se megy. Meg-
futamodik.  

Ezek után az asszonyok hozzák a hírt, hogy nincs Jézus a sírban. Majd Péter üzenetet is kap, 
hogy menjenek Galileába és ott találkoznak vele. De Jézus előbb még megjelenik nekik, meg-
mutatja sebeit, majd enni kér és velük eszik. Tényleg él! 
Péter és a többiek teljesítik Jézus kívánságát. Galileába mennek, de a Mester nincs sehol. 
Péter még talán örül is, hogy vége a rémálomnak. Legalább nem kell szembesülni az elárult, 
megtagadott Mesterrel. Nem vár tovább, meghozza a döntést: „Megyek halászni!” Nem 
embereket, hanem halakat. Vissza a szakmába! A többiek is bólogatnak: Menjünk. „Mi is 
veled megyünk!” 



És akkor mit tesz Jézus? Egy lelkileg meghasonlott, összetört, szerencsétlen embert hogyan 
emel fel? Rendez egy idilli színjátékot a tóparton a hajnali derengésben. Kimegy a partra, 
tüzet rak, halat süt, kenyeret is visz mellé. Aztán megismétli a csodálatos halfogást és meg-
vendégeli barátait. És akkor eljött a legjobb lélektani pillanat. 
Miután ettek és jól laktak, megkérdezi Pétert, hogy szereti-e őt. Agapés önzetlen szeretetet 
kérdez, nem filiás érzelmest. Háromszor is kérdez, és Péter érti, miről beszél. Péter könnyes 
szeretettel válaszol, de őszinte szívből. Aztán a háromszori tagadás után, a háromszori vallo-
mással szent a béke. És Péter tudja, hogy a kalandnak nincs vége! 

Talán már nem is kellene mondania Péternek, de Jézus kimondja: „Kövess engem!” És ami a 
legfontosabb közlés: Péter, te nem a Messiás Király utóda leszel, hanem a Pásztoré! „Te, 
legeltesd bárányaimat!” Ezt is háromszor mondta a Mester! 

2) Ferenc 

Sose gondoltam volna, hogy egy pápáról fogok prédikálni elismerően. 
De hát ki gondolta volna, hogy egy pápai trónuson nem királyi felség 
fog ülni, hanem egy olyan jezsuita, aki a mezítlábas Francesco nevét 
veszi fel pápai nevének. 
Azt se gondolta volna senki, hogy egy előző pápa lemond, és ez a pápa 
az a Ratzinger  bíboros, aki eretnekgyanúsnak tartott minket. 
Ferenc pápa viszont olyan mondatokat mondott, mintha olvasta volna 
a KIO-t, és úgy viselkedett mintha ismerné a Bokor eszményeket.  
Szóval nem a dogmákat, hanem a Jézusi Örömhírt! 

Ferenc pápa 

Mit művelt Ferenc pápa? Megválasztása után félretette a bíborvörös pápai cipellőt, amit 
elődje hordott; félredobta a papagájruhákat, amit régen előírtak; aztán akkor este a Szent 
Péter téren az erkélyre kiállva „Dicsértessék” helyett azt mondta „Jó estét kívánok!” Ő nem 
csak a kedves hívekhez küldetett, nem is csak Urbi, hanem Orbi. (Nem csak a Városhoz, 
hanem az egész Világhoz). A beiktatási miséjéről pedig elkésett, mert biciklivel ment (amit 
Szent II. János Pál pápával szenteltetett meg, még ott Dél-Amerikában), és a Szent Péter 
téren olyan nagy volt a tömeg, hogy alig tudott átvergődni a Bazilikához. 

Aztán a pápai luxuspalotát is bezáratta, és egy otthonos szobába költözött, hogy ott főzőcs-
kézzen akár a barátainak, mint ahogy Argentínában szokta. 

Hamarjában megreformálta a Bíboros Kollégiumot is; a fizetésüket is lecsökkentette; ő pedig 
nem vette fel a pápai fizetést. Ami vagyona volt, a végrendeletében azt mind a római Regina 
Coeli börtön rabjaira hagyta. 

A büntetések helyett az irgalmasságot ajánlotta; a gazdagok helyett a szegényeket pártfo-
golta; még a homoszexuálisokat is megáldotta; az elváltakat támogatta; a papi cölibátusról 
pedig kijelentette, hogy nem örök törvény, egy tollvonással megváltoztatható stb. 

Amikor a migránsok elözönlötték Európát, ő a Vatikánba fogadott be muszlim migráns csalá-
dokat. Ő is migránsok gyereke volt, mert családjának ki kellet vándorolnia Olaszországból. 

A fegyverkezés és háború ellen számtalanszor felemelte szavát. Maga helyett egyik bíborosát 
küldte Kijevbe az orosz – ukrán háború befejezése ügyében.  

Vallotta, hogy Jézus egyháza nem hatalmi egyház, hanem szolgáló egyház. A szegények, üldö-
zöttek, betegek és elnyomottak segítője.  



Hitt abban, hogy zsinatolással, közös megbeszéléssel lehet változtatni a dolgokon. Ez a „szino-
dalitás” volt végső reménye. 

Folytathatnám azzal, hogy a nagy „reform pápa” is megkapta a hatalmi egyház híveitől a 
maga minősítését, hogy demens öregember, liberális, kommunista; egyes bíborosaitól pedig 
hogy eretnek, antikrisztus, sátánista. 

Sajnos a konstantini felépítésű egyházat felülről sem lehet megváltoztatni?! A pápa marad a 
Vatikán királya, és nem lesz soha Pásztora?!!!  

De azért Ferenc jó taktikát talált ki, hogyan lehetne továbbra is a megújulási folyamatot 
tovább vinni. Halálos betegen is még bíborosokat kreált úgy, hogy végül a pápaválasztók 
kétharmadát ő nevezte ki. Hátha a Szentlélek így könnyebben működik!  

Most folyik a tippelés, ki lesz Ferenc pápa utóda? A „mesterséges intelligenciát” is megkér-
dezték már, de úgy tűnik, azon múlik a válasz, hogy ki kérdezi. A magyar intelligencia Erdő 
Péterre szavaz (ATV). Más: Luis Antonio Tagle (67) Fülöp szigetek, vagyis Ázsia. (Megjegyzem, 
a jelöltek között egy néger bíboros is szerepel, keresztneve: Péter!) 

--- Testvéreim! Mindannyian tudjuk, hogy az Isten ország ügye nem a fentieken fordul. 
Nekünk a hatalmi játszmák helyett a Jézusi Utat kell járnunk. És csak reménykedhetünk, hogy 
egyszer talán Péter Pásztor lesz, mégpedig a szelíd bárányok pásztora! 

 

[Kovács László elmélkedése elhangzott 2025. május 4-én  
a Bokorportán, online csatlakozási lehetőséggel.] 

 

 

 

Pietro Perugino (1448–1523): A kulcsok átadása Péternek (freskó, 1481-1482, Sixtus-kápolna) 
 

https://en.wikipedia.org/wiki/hu:Pietro_Perugino

